

## 文旅兴城

太白湖新区文旅融合发展融媒系列报道

记者 邓超 见习记者 王浩

## 燃情仲夏夜，遇见好「食」光

太白湖新区特色街区「出圈」，点燃夜经济活力

这个夏日，太白湖新区的夜愈发曼妙多姿，而与夜色一同流淌的，除了游人的惬意，还有城市的脉动。夜市，盘活一条街，繁华一座城，太白湖景区“湖吃嗨喝”休闲街、吾悦广场运河印巷步行街、星城广场星光市集……步履太白湖新区，一个个高品质特色街区火热“出圈”，让城市多了“烟火气”。



“湖吃嗨喝”休闲街文艺演出现场。

“湖吃嗨喝”休闲街  
焕发夜经济新活力

华灯初上，太白湖景区“湖吃嗨喝”休闲街热闹起来。一个个霓虹闪烁的摊位上，满是城市的喧嚣繁华气息，烧烤架上的烟火升腾而起，琳琅满目的美食令人垂涎欲滴，热情的摊主和出门寻觅美食的游人组成了这座城市最鲜活的底色。烟火升腾中约三五好友寻一张桌子围坐，说说心事、聊聊生活，音乐声、欢笑声、摊主的招呼声、酒杯的碰撞

声，声声入耳，热闹非凡，微风吹过，暑气消散，身心放松了，兴致也更浓了。

一条夜市街，半城烟火气。休闲街位置在太白湖景区迎宾大道南端向西至四合院入口以及南北两侧区域。奶茶饮品，小吃美食、手工艺品、文创产品、旅游纪念品……各类美食小吃齐聚一堂。“休闲街以‘黄河大集’为主题，引入生鲜熟食、休闲小吃、文创产品等业态，进一步加快传统夜市向特色商街转变，焕发太白湖景区夜经济新活力。”济宁太白湖旅游有限公司总经理曾召利介绍，休闲街将统一规范周边商贩经营，为市民游客提供平价优质的美食及热情周到的服务。

运河印巷步行街  
彰显独特运河文化

通过高质量竞标，太白湖新区引进社会力量打造了一批独具特色的文化主题街区。先后完成济州老街消夏夜间休闲带、新城吾悦广场、吾悦夜巷、星城广场等特色鲜明的主题街区建设，提升打造一批集文化、娱乐、购物、美食和休闲于一体的商业街区、综合体集聚地。

漫步吾悦广场运河印巷步行街，感受到的尽是繁华商业的璀璨与热闹。怀旧不失现代韵味的灯光装饰，彰显济宁独特的运河文化；各商家的缤纷招牌，十分吸引眼球；色香味俱全的地摊小吃，营造满满的烟火气。

“选址在运河印巷，就是看重这里的地理位置和火爆人气。”奶茶店店主曹政说，在开店前，他跑遍了济宁的大小商圈，经过综合比较之后，最终选定了这里。“吾悦广场交通便利，在京杭路与运河路两条主干道交汇

处，距离老城区仅5分钟车程；周边又能够辐射吾悦首府、南风花园、鸿顺·观邸等多个小区，庞大的居住人口密度带来了稳定客流。而且，我们是一家起源于学校的奶茶店，瞄准的是年轻消费群体，太白湖新区有济宁医学院、山东理工职业学院等高校，方便获客。”曹政说。

位于运河印巷二楼的台球厅，瞄准的同样是年轻群体。经理姬国梁介绍，台球厅开业以来人气火爆，尤其周五至周日，每桌翻台能达到5到6次。“很多年轻人喜欢在晚上，到店打球休闲娱乐，我们常常营业至凌晨4点才打烊。”姬国梁高兴地说，“越来越多的客流，让生意更有保障。同时，有利于台球厅逐步向高端化、品质化发展。”

随机走进一家餐饮店，扑面而来不仅是四溢的饭菜香气，更有火爆人气，食客们点餐、夹菜、交谈，十分热闹。“我们的菜系主打养生，适合全年龄段人群食用。”店主张宇轩说，“开业以来，店铺的生意是符合预期甚至超乎预期的。对未来，我充满乐观和期待。”

值得注意的是，运河印巷开辟了专门的小吃摊位，羊肉串、关东煮、烤面筋等小吃。“今天生意很好，都快忙不过来了。”小吃摊李经理说，夏季是烧烤小吃的旺季，生意正是红火的好时候。

星城广场星光市集  
一起感受夏日浪漫

香飘四溢的美食，琳琅满目的商品，炫彩夺目的灯光，旋律优美的音乐……走进星城广场星光市集，就仿佛置身欢乐的海洋。天色未暗，各种小吃、玩具、百货商品就依次排开。绚丽多彩的灯光、美妙动听的音乐，各种美食气味飘散在路上，吸

引着四面八方的游客汇聚太白湖新区。

“星光市集”涵盖特色美食、手工文创、萌宠水母、玩具精品……妙趣横生的产品总能让人心情瞬间明朗，创造出兼具生活气息和时尚品味的空间体验。琳琅满目的摊位中，最引人驻足的不外乎是美食区域，各类美食摊位一字排开，小龙虾、羊肉串、烤生蚝……在星城广场入口处，20余张桌子坐满了前来开怀畅饮、大快朵颐的食客，边欣赏着精彩的演出，边在推杯换盏间倾诉衷肠，现场营造的灯红酒绿世界为市民们搭建了丰富的娱乐、休闲空间。

除美食商家外，为活跃现场氛围，星城广场还将为前来游玩的市民和食客奉上了精彩的电音演出，在热情的音浪与灵动的舞姿中让消费者感受夏天的火热。食客李先生看到这片繁荣的景象，激动地说：“和朋友第一次晚上来太白湖新区吃饭就能赶上这么欢快的场合，太令人惊喜了，能够在这里享受到美味的烧烤，动听的音乐，令人惬意无比。”

市井长巷，聚拢的是人气，摊开的是生活。特色街区，蕴藏的是时尚基因，澎湃的是城市活力。人与城惺惺相惜，双向奔赴，游在其间，乐在其间，融在其间，交织出一幅烟火气十足的夜生活画卷。



小吃摊生意火爆。



太白湖景区“湖吃嗨喝”休闲街。



扫码看视频。